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Data da reunião ordinária: 23-07-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição da Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  23-07-2001 
 
                Operações Orçamentais:  131.846.742,00 
 
                Operações de Tesouraria:   3.113.309,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião anterior, que depois de corrigida foi aprovada. 

ELEITOS LOCAIS 
FÉRIAS DO EXCELENTÍSSIMO PRESIDENTE 
- A Câmara tomou conhecimento de que o Excelentíssimo Presidente gozou no dia 
13 de Julho corrente 1 dia de licença para férias. 

REGIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL 
REGIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO 
- Atendendo que em reunião de 2 de Abril de 2001, foi aprovado por esta Câmara 
Municipal o seu "Regimento", a Câmara deliberou, por unanimidade, que o mesmo 
passe a vigorar a partir do dia de hoje, 23 de Julho de 2001. 
- O Vereador Senhor António Ferreira questionou os "Timings" da publicação em 
Diário da República e a data da entrada em vigor. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PISCINA EXTERIOR 
PISCINA EXTERIOR – 2ª FASE 
- Carta, de 6 de Julho de 2001, a enviar a factura nº 1498, de 29/6/2001, da Firma 
Construções Pastilha & Pastilha, SA., adjudicatária da empreitada de " Piscina 
Exterior - 2ª Fase", no valor total de 12.563.923$00 (doze milhões, quinhentos e 
sessenta e três mil, novecentos e vinte e três escudos), referente a trabalhos 
executados na referida empreitada e de acordo com o Auto de Medição de 
Trabalhos nº 1 - Trabalhos a Mais, que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.    

JARDINS DE INFÂNCIA 
CANDIDATURA DE INFRA-ESTRUTURAS DE EDUCAÇÃO PRÉ-ESCOLAR 
- Ofício nº 35086, de 11/7/2001, da DREL-Direcção Regional de Educação de 
Lisboa, a informar que o projecto apresentado por esta Câmara Municipal - Jardim 
de Infância (Código 3.8/028) - foi aprovado na Unidade de Gestão do Eixo Prioritário 
3 da Comissão de Coordenação da Região de Lisboa e Vale do Tejo, em 26 de 
Junho de 2001 e homologado por Sua Excelência O Ministro da Educação, por 
despacho de 2 de Julho de 2001. 
- Informam ainda, que estão reunidas as condições para serem solicitados os 
pedidos de pagamento da comparticipação FEDER, das despesas relativas aos 
autos de medição que se tenham verificado, enviando os impressos que deverão 
ser remetidos à DREL, em duplicado. 
- Devem todos os documentos ser autenticados pela Autarquia, e remetidas 
certidões actualizadas da Segurança Social e da Fazenda Pública em como a 
Câmara Municipal tem a situação contributiva regularizada. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, proceder em 
conformidade. 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
EDP-DIST. ENERGIA, SA.-PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO PARA 2002 
- Carta nº 209/01/ARVT, de 10/7/2001, da EDP - Distribuição Energia, SA., a dar 
conhecimento que deu início à preparação do seu Plano de Actividades e 
Orçamento para 2002, solicitando informação, até 31/7/2001, quais as obras ou 
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projectos onde é prevista a intervenção da EDP e que a Câmara Municipal pretende 
realizar e concluir até ao final do próximo ano, agradecendo desde já, caso seja 
possível o envio de cronogramas previstos para cada uma das obras. 
- A Câmara tomou conhecimento, tendo o Senhor Vereador António Costa Ferreira 
referido que para além das obras previstas e orçamentadas não executadas, há 
necessidade de se fazer um levantamento do que está degradado.   

EXPEDIENTE DIVERSO 
RECENSEAMENTO DAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS 
- Foi presente uma comunicação de uma empresa de consultoria, sendo 
responsável pela Unidade de Projectos Especiais o Dr. João Martins, a qual 
submete à apreciação desta Câmara Municipal uma proposta de trabalho para a 
realização de levantamento e caracterização da malha económica do Município do 
Entroncamento. 
- O Chefe de Divisão de Gestão de Recursos Financeiros, analisando a mesma, 
informou que o assunto poderá ter interesse, atendendo a que, até hoje, não existe 
qualquer levantamento efectuado nesta área e ainda devido ao facto de ser este 
sector o mais importante da economia local. 
- A Câmara, atento o parecer prestado, deliberou por unanimidade, solicitar à 
empresa do Dr. João Martins que indique o custo e informações complementares 
sobre a empresa que permitam avaliar as competências na área que este trabalho 
originará, para posterior decisão. 
LIGA DOS COMBATENTES-OBRAS BENEF.TALHÃO E OSSÁRIO NO CEMITÉRIO M 
- Na sequência da deliberação tomada em reunião realizada em 25/6/2001 e dado 
que o processo de obras já se encontra deferido, foi presente novamente o ofício nº 
73/01, de 7/6/2001, do Núcleo Regional do Entroncamento da Liga dos 
Combatentes, a solicitar apoio financeiro para as obras de beneficiação no talhão e 
ossário dos Combatentes no Cemitério desta Cidade. 
- O Senhor Vereador António Costa Ferreira apresentou a seguinte proposta: 
- " Atendendo a que se trata de uma instituição meritória e que o investimento a 
realizar, com a beneficiação do cemitério, terá impacte na totalidade do mesmo, 
proponho uma comparticipação nas obras em 20% do valor total (sem IVA). 
- A concretização destas obras beneficiará a estética da entrada do cemitério 
municipal, pelo que o Município também ganhará com elas." 
- A Câmara, concordando com a proposta apresentada, deliberou por unanimidade 
aprová-la. 

TOPONÍMIA 
PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE NÚMERO DE POLÍCIA 
- Requerimento de Júlia Silva Ferreira Oliveira, moradora em Tomar, a solicitar a 
atribuição de número de polícia ao prédio que possui na Rua D. Nuno Álvares 
Pereira, desta cidade. 
- Atento o parecer dos serviços de fiscalização, que informam não ter aquele local 
qualquer designação toponímica e, consequentemente, não ser possível a 
atribuição de número de polícia, a Câmara deliberou trazer o assunto à próxima 
reunião. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
CONTA CORRENTE DO EMPRÉSTIMO NO VALOR DE 400.000 CONTOS 
- A Câmara tomou conhecimento da Conta Corrente relativamente ao empréstimo 
no valor 400.000 contos, conforme deliberação desta Câmara Municipal de 15 de 
Junho de 1999. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
RENOV. CONTRATO CONCESSÃO DIST. ENERG.ELECTR.B. TENSÃO MUNIC. ENTº 



 4

 
- Da EDP-Distribuição Energia, SA., foi presente uma proposta para "Renovação do 
Contrato de Concessão de Distribuição de Energia Eléctrica em Baixa Tensão no 
Município do Entroncamento". 
- Presente, também, a circular nº 58/2001, datada de 12 de Junho findo, da 
Associação de Municípios Portugueses, enumerando diversos pontos sobre a " 
Distribuição de Energia em Baixa Tensão. Contratos de Concessão." 
- Sobre este assunto, o Chefe de Divisão de Gestão e Recursos Financeiros, 
elaborou conjuntamente com a Técnica Superior Estagiária (Jurista) um parecer, 
tendo a Câmara, após análise de todos estes documentos, deliberado por 
unanimidade, solicitar a comparência do Sr. Engº Chaleira, nesta Câmara Municipal, 
na próxima segunda-feira, dia 30 de Julho, a fim de ser analisado o assunto. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 207/00 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO DA SILVA 
- Presente o processo de obras número 207/00, em nome de Alice de Barros 
Raimundo da Silva, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal 
Vaz - lote 93, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com os pareceres da D.A.U.O.P., emitidos em 6/6/2001 e 13/7/2001, 
abstendo-se o Senhor Vereador António Costa Ferreira entendendo que o processo 
é pouco claro e necessitar de um parecer técnico-jurídico aprofundado. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 208/00 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO DA SILVA 
- Presente o processo de obras número 208/00, em nome de Alice de Barros 
Raimundo da Silva, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal 
Vaz - lote 94, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com os pareceres da D.A.U.O.P., emitidos em 6/6/2001 e 13/7/2001, 
abstendo-se o Senhor Vereador António Ferreira entendendo que o processo é 
pouco claro e necessitar de um parecer técnico-jurídico aprofundado. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 209/00 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO DA SILVA 
- Presente o processo de obras número 209/00, em nome de Alice de Barros 
Raimundo da Silva, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal 
Vaz - lote 97, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com os pareceres da D.A.U.O.P., emitidos em 6/6/2001 e 13/7/2001, 
abstendo-se o Senhor Vereador António Costa Ferreira entendendo que o processo 
é pouco claro e necessitar de um parecer técnico-jurídico aprofundado.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 210/00 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO DA SILVA 
- Presente o processo de obras número 210/00, em nome de Alice de Barros 
Raimundo da Silva, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal 
Vaz - lote 98, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com os pareceres da D.A.U.O.P., emitidos em 6/6/2001 e 13/7/2001, 
abstendo-se o Senhor Vereador António Costa Ferreira entendendo que o processo 
é pouco claro e necessitar de um parecer técnico-jurídico aprofundado.   
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- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 196/95 – JOSÉ MANUEL SARDINHA MARQUES 
- Presente o processo de obras número 196/95, em nome de José Manuel Sardinha 
Marques, referente a alterações na construção de uma moradia na Rua D. José de 
Salamanca - lote 22, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 17/7/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 204/00 – MANUEL DE SOUSA GAMEIRO 
- Presente o processo de obras número 204/00, em nome de Manuel de Sousa 
Gameiro, referente a alterações e ampliação na construção de uma moradia na Rua 
Almirante Reis, número 76, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 13/7/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 203/00 – MANUEL DE SOUSA GAMEIRO 
- Presente o processo de obras número 203/00, em nome de Manuel de Sousa 
Gameiro, referente a alterações e ampliação na construção de uma moradia na Rua 
Almirante Reis, número 74, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 13/7/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 132/00 – AQUILINO ANTUNES FRANCISCO 
- Presente o processo de obras número 132/00, em nome de Aquilino Antunes 
Francisco, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 25, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com os pareceres da D.A.U.O.P., emitidos em 4/6/2001 e 13/7/2001, 
abstendo-se o senhor Vereador António Costa Ferreira entendendo que o processo 
é pouco claro e necessitar de um parecer técnico-jurídico aprofundado.    
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 30/96 – CONSTRUÇÕES SIMÕES & SIMÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 30/96, em nome de Construções Simões & 
Simões, Ldª., referente a alteração na construção de um edifício na Avenida Dr. 
José Eduardo Vitor das Neves - lote 9, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 13/7/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 55/2001 – MARTINHO OLIVEIRA GONÇALVES 
- Na continuidade das deliberações de 2 de Abril e de 2 de Julho ambas de 2001, 
acerca do processo de obras nº 55/2001, em nome de Martinho Oliveira Gonçalves, 
referente à construção de uma moradia, na urbanização do Casal Vaz - lote 90, 
desta cidade, foi presente da D.A.U.O.P., a seguinte informação: 
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- " A questão levantada pela Exma. Câmara, no tocante a dimensão do passeio diz 
unicamente respeito ao loteador e não aos adquirentes dos lotes, já que estes 
respeitam os valores expressos no alvará de loteamento". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com a informação da D.A.U.O.P., abstendo-se o Senhor Vereador António 
Costa Ferreira entendendo que o processo é pouco claro e necessitar de um 
parecer técnico-jurídico aprofundado.     
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO 
6º PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO 
- A Câmara aprovou a 6ª Alteração ao Plano de Actividades de 2001, totalizando 
3.050 contos, referentes às seguintes rúbricas do Plano:  
- Cultura, Desporto e Tempos Livres; 
- Habitação e Urbanização; 
- Comunicações e Transportes; 
- Defesa do Meio Ambiente; e,  
- Serviços Municipais. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
6ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 6ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 24.950 
contos,  a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Orgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Serviços Abastecimento, Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanização; 
- Águas; 
- Saneamento; 
- Resíduos Sólidos Urbanos; 
- Jardins e Meio Ambiente 
- Educação; e, 
- Cultura .  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OUTROS ASSUNTOS 
OUTROS ASSUNTOS 
- A Câmara Municipal do Entroncamento, após tomar conhecimento através da 
Comunicação Social, da exoneração do Sr. Comissário Manuel Lopes Martins, 
actualmente a exercer funções na PSP de Tomar e tendo o mesmo exercido 
idênticas funções nesta cidade, cumpre-lhe relevar o seguinte: 
- O Comissário Lopes Martins sempre revelou grande zelo e empenhamento nas 
tarefas que desempenhou. 
- Revelou grande profissionalismo e capacidade de liderança, bem como 
estabilidade conferida, em termos de segurança, a esta cidade. 
- Assim, e desta forma, quer esta Câmara mostrar o seu reconhecimento pelo 
trabalho que desenvolveu nesta cidade e que é de reconhecido valor para toda a 
população.  
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- Este texto foi aprovado por unanimidade. 
- O Vereador Senhor António Costa Ferreira referiu que para além deste caso 
existem outros que por defenderem a liberdade associativa na PSP e GNR estão a 
ser alvo de processos disciplinares, estando solidário com todos. 

GABINETE DE CONSULTA JURÍDICA 
GABINETE DE CONSULTA JURÍDICA 
- Foi presente na reunião um pedido de apoio por parte da Ordem dos Advogados - 
Delegação da Comarca do Entroncamento, com vista à criação no concelho do 
Entroncamento de um gabinete de apoio jurídico gratuito aos cidadãos abrangidos 
pela Comarca do Entroncamento.  
- O pedido consubstancia-se no seguinte: 
- 1) disponibilidade de 2 salas com características adequadas a: 
- secretariado/arquivo 
- sala de atendimento/reuniões 
- devendo existir no local, instalações sanitárias e espaço destinado a "sala de 
espera" 
- 2) disponibilidade de 1 funcionário da Câmara com funções de secretariado, 
designadamente atendimento, marcação de consultas, redacção de ofícios. 
- Analisando o pedido, a Câmara entendeu ser útil para o concelho a existência 
deste serviço, pelo que deliberou por unanimidade ceder as instalações e o apoio 
supra referido à Ordem dos Advogados, após Acordo tripartido e estabelecer 
posteriormente entre a Ordem dos Advogados, o Ministério da Justiça e a Câmara 
Municipal do Entroncamento. 
- No âmbito deste pedido, a Câmara entendeu que a instalação que melhor se 
adequava a esta finalidade seria um primeiro andar localizado na zona centro da 
cidade e que em propriedade horizontal estivesse destinado a serviços ou 
escritórios.  
- Feita uma pesquisa pelos diversos imóveis que se pudessem encontrar nestas 
condições, a Câmara deliberou proceder à aquisição (por proposta do Sr Dr. 
Martinho após deslocação ao local do técnico da Câmara, Dr Martinho, e do Sr Dr 
Montargil representante da Ordem dos Advogados) por meio de leasing de uma 
fracção propriedade da empresa CANFOL - Construções Civis de Ourém, Lda 
destinada na "propriedade horizontal" do prédio a escritórios. 
- A fracção tem a seguinte identificação e características: 
- Localização: Rua da Junta de Freguesia, nº 42 - 1º Esquerdo 
- Composição: 
- Gabinete 1 -----12,55 m2 
- Gabinete 2 ----- 9,38 m2 
- Gabinete 3 -----12,00 m2 
- Gabinete 4 -----12,71 m2  
- Sala de Espera--19,59 m2 
- 2 casas de banho-5,67 m2 
- 1 terraço-------42,19 m2 
- Mais deliberou atribuir à Ordem dos Advogados no âmbito do Acordo acima 
referido e a definir posteriormente, as salas supra identificadas com as designações 
de Gabinete 4 (com 12,71 m2) e Sala de Espera (19,59 m2). 
- Mais deliberou que todas as outras divisões da fracção supra identificada, serão 
destinadas aos fins que a Câmara posteriormente entender, embora 
preferencialmente aí seja instalado o Gabinete de Apoio Jurídico da DECO.  
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- O Senhor Vereador António Costa Ferreira foi de opinião que se devia providenciar 
um espaço para este fim, num rés do chão para dar cumprimento legal as normas 
de acessibilidade. E chamou a atenção para a obrigatoriedade das normas em 
edifícios novos. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Da Senhora Vereadora Olímpia Valentim  
- 1- Acção Social 
- Apresentou a seguinte proposta que a Câmara depois de apreciada deliberou, 
por unanimidade aprová-la: 
- " Como poderão verificar pela fotocópia anexa, referente aos subsidiados da 
acção social da Câmara Municipal do Entroncamento, no mês de Julho, que em 
nada difere dos meses anteriores, 50% recebem subsídio de renda. 
- Neste momento existem mais 3 situações de pedidos de auxílio para 
pagamento de rendas, mas dada a situação não consigo contemplar, porquanto 
as pessoas que estão a ser auxiliadas em termos medicamentosos, são doentes 
crónicos que, mais mil, menos mil são auxílios mensais, não nos dando margem 
de manobra.  
- Perante esta situação, proponho um esforço da verba com mais 50.000$00."  
 
- 2 - Centro de Convívio da 3ª Idade 
- Continuando a Senhora Vereadora informou a Câmara de um programa para 
uma visita do Centro de Convívio da 3ª Idade a Lisboa ao Parque das Nações 
apresentando a proposta do seguinte teor: 
- " O Centro de Convívio tem tido muito poucas saídas este ano e as poucas que 
foram feitas foram organizadas e programadas pela Câmara Municipal. 
- Assim, proponho um subsídio de 65.000$00 (sessenta e cinco mil escudos) 
para este passeio, para pagamento das entradas nos pavilhões do Oceanário e 
de Macau, bem como do comboio que os transportará durante a visita. 
- O almoço será da responsabilidade de cada um." 
- A Câmara, tomando conhecimento e concordando, deliberou por unanimidade, 
aprová-la. 
 
- 3 - 6ª Campanha de Reciclagem de RX  
- Deu conhecimento à Câmara do ofício recebido da AMI que informa do 
resultado da 5ª Campanha de Reciclagem de Radiografias que após um sucesso, 
que a mesma se prepara para levar a efeito a 6ª Campanha contando mais uma 
vez com o apoio das Câmaras Municipais, enviando para o efeito um formulário 
para ser preenchido. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou proceder de acordo. 
 
- Do Exmo. Presidente 
- 1 - Cedência de terreno para implantação de uma nova extensão do Centro de 
Saúde no Entroncamento 
- Foi presente a seguinte proposta: 
- " Em 30 de Outubro de 2000, realizou-se uma reunião cuja fotocópia se anexa e 
no qual se chegou à conclusão de que Administração Regional de Saúde de 
Santarém estaria disponível para analisar o assunto expresso para a implantação 
de uma nova extensão de Centro de Saúde que foi alvitrado pelo presidente, e 
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que a melhor solução seria a ampliação do actual Centro de Saúde, o qual não 
mereceu discordância.  
- Ficou contudo expresso serem indicados mais dois terrenos, um na zona Norte 
e outro na zona Sul. 
- Quanto ao problema do da zona Norte já há muito tinha sido indicado que era 
um terreno com a área aproximada de 4.000 m2, situado junto ao Lar dos 
Ferroviários, o terreno da zona Sul com a área de 3.468 m2, só na última quarta-
feira foi possível fazer a escritura com a Diocese de Santarém cuja a fotocópia se 
anexa, e que se encontra inteiramente ao dispor na Câmara Municipal do 
Entroncamento, para ser igualmente apresentado à ARSS. 
- Pelo facto, dado que em notícia publicada no Jornal o Mirante, foi comentado 
pelo Sr. Presidente da ARSS que cuja a fotocópia se anexa, expressou que a 
culpa é totalmente responsabilidade da Câmara.  
- Proponho então que de imediato se delibere da total disponibilidade em colocar 
à disposição da ARSS as três situações, e que a mesma delibere onde entenda 
ser feita a construção. 
- Acresce ainda o facto da Assembleia Municipal do Entroncamento cuja a 
fotocópia se anexa sobre a localização de um novo Centro de Saúde, igualmente 
se apoiou a instalação na zona Sul em primeiro lugar." 
- A Câmara após analise do assunto deliberou aprová-la à excepção da indicação 
do terreno com a área aproximada de 4.000 m2 por o mesmo ainda não 
pertencer ao Município em virtude de haver recusa dos loteadores em fazer a 
escritura. 
 
- Do Vereador Senhor Jaime Ramos 
- Que abordou os seguintes assuntos: 
- 1 - Cobertura da Piscina 
 
- 2 - Parque Infantil 
 
- 3 - Áreas de Cedência para Escola, Jardim de Infância e do Loteamento 
Motoviro. 
 
- 4 - Sobre o pedido que a Santa Casa da Misericórdia fez à Câmara de uma 
Central Telefónica, que foi apreciado em reunião de 4/6/2001. 
- A Câmara concordou devendo o pedido baixar ao Dr. Martinho para informação, 
da forma da sua aquisição.  
 
- 5 - Toponímia - falta de nome de ruas no Entroncamento foi deliberado atribuir 
os respectivos nomes na próxima reunião. 
 
- Do Senhor Vereador António Costa Ferreira foi apresentado o seguinte protesto: 
- " Atentado à democracia no Entroncamento 
- Foi com incredibilidade e indignação que assisti na última reunião de câmara do 
dia 16 de Julho de 2001 a um acto de desrespeito pelas mais elementares 
normas da democracia. Na hora da intervenção do público, alguns vereadores 
desta Câmara levantaram-se e abandonaram a sessão, seguidos pelo 
presidente, que desta forma se recusou a ouvir o munícipe Sr. José Luis 
Fernandes a pretexto de não haver quórum. 
- Considerações: 
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- 1 - Esta atitude vem no seguimento de outras anteriormente tomadas. Veja-se a 
limitação da intervenção do público definido em sede do Regimento da Câmara 
Municipal do Entroncamento. 
- 2 - A falta de quórum não é pretexto para o presidente se recusar a ouvir os 
munícipes, até porque neste período dos trabalhos do executivo a sessão perde 
os seus poderes deliberativos; 
- 3 - É o presidente como mandatário máximo da Câmara que ouve e responde 
às questões levantadas pelos munícipes. 
- Exijo que fiquem em acta as razões e os motivos que levaram o Sr. Presidente 
a abandonar a sessão de câmara, recusando-se assim a ouvir um munícipe do 
nosso concelho. 
- A CDU opõe-se à limitação da intervenção do público nas sessões de câmara e 
repudia a arrogância e a prepotência deste executivo Camarário. E sublinho que 
o abandono da sessão camarária por parte dos vereadores e presidente em nada 
dignificam o órgão autárquico!" 
- Do Exmo. Presidente que referiu se o Sr José Luis Fernandes na penúltima 
reunião disse à Câmara que não havia pachorra para aturar a Câmara, também a 
Câmara não tem pachorra para o aturar. 
- Os Vereadores Srs Carlos Silva e Fanha Vieira, sentiram-se indignados pelas 
palavras proferidas pelo Sr. José Luis Fernandes. 
 
- Do Vereador Senhor Luis Filipe Boavida  
- Que também abordou os seguinte assuntos: 
- 1 - Cobertura do Mercado Diário 
 
- 2 - Mercado Semanal - qual o ponto da situação em relação à execução do 
projecto. 
 
- 3 - Loteamento da Quinta do Bonito. 
- O Exmo. Presidente informou agendar na reunião extraordinária de quinta-feira. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 20.642.729$00 
(vinte milhões, seiscentos e quarenta e dois mil, setecentos e vinte nove escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 4335 à 4345 e da 4381 à 4459. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- 1 - Senhora Ana Cristina Vicente Feio - Trabalhadora contratada a Termo Certo, 
mandatária de um grupo de trabalhadores também contratados de trabalho certo, 
e aqui presentes, que apresentou por escrito uma petição mostrando o 
descontentamento pelas suas situações provisórias que se vem arrastando ao 
longo do tempo e que nunca mais vêm resolvido, pretendendo assim que a 
Câmara a curto prazo faça a alteração ao Quadro de Pessoal já prometida. 
- A Câmara tomou conhecimento e informou que vai analisar em reunião 
extraordinária na próxima quinta-feira. 
 



 11

- 2 - Senhora Emília Vaz - arrendatária de uma das lojas do mercado diário e do 
seu pedido já feito há muito para alteração do nome do arrendatário e 
questionado porque é que foram averbados pedidos antes do seu e outro depois 
do seu pedido e o seu não é deferido. 
- O Senhor Vereador Luis Filipe Boavida informou que desde 1999, nenhum 
averbamento foi deferido. 
- Sugere que o processo baixe à Drª Fátima para parecer. 
- A Câmara informou que irá remeter o processo à Jurista do Município para 
parecer. 
 
- 3 - Sr. José Luis Fernandes, porta voz de um grupo de moradores da Zona 
Verde - Rua Mouzinho Albuquerque e Rua Luis Sommer, aqui presentes, que 
questiona sobre as obras nestas Ruas que continuam por asfaltar, que a Câmara 
se tinha comprometido arranjar as mesmas e ainda não o fez. 
- Foram informados que o concurso estava a decorrer e que se previa para breve 
a adjudicação da obra.  
- Ainda o Senhor José Luis Fernandes abordou as seguintes questões: 
- 1 - Caixa frente ao Pingo Doce; 
 
- 2 - ZUE 7 - Cabos eléctricos pelo chão; 
 
- 4 - Sr Luis Fernando da Graça Oliveira, morador da Rua Luis Sommer, nº 23, 
que também falou sobre a falta do arranjo da Rua. 
 
- 5 - Sr Carlos Testas Figueira, morador na Rua Luis Sommer, nº 32, que também 
falou sobre a mesma.      

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Repartição da 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


